

接受新华社专访为中美关系树立清晰框架

王毅:坚决反对人为制造“新冷战”

中国国务委员兼外交部长王毅5日接受新华社专访,就当前中美关系全面阐述立场。

“美对华接触失败论”是对历史进程无知

王毅表示,美国国务卿蓬佩奥所谓“美国对华接触政策失败”的论调重拾冷战思维,完全否定中美交往几十年来的成果,不仅是对历史进程的无知,也是对中美人民的不尊重。

40多年前,中美两国领导人之所以能够实现跨越太平洋的握手,最根本的一条就是双方都坚持相互尊重、求同存异的原则,搁置意识形态的差异。40多年后的今天,中美在社会制度等很多方面仍然完全不同,但这不会也不应影响两国和平共处、合作共赢。双方没有必要也不可能去改变对方,而是都应尊重对方人民的自主选择。

应以合作而非脱钩推动两国关系发展

王毅表示,中美合作从来都不是一方给另一方的恩赐,也不是一方对另一方的剥夺,中美双方从合作中都获得了巨大收益,不存在谁吃亏、谁占谁便宜的问题。

全球化与自由贸易在创造发展红利的同时,也会带来矛盾和问题。这就需要通过自身改革加以调整,而不是自己生病却让别人吃药,不是一味把责任归咎于别人,甚至指望通过所谓脱钩解决问题。

中国一向主张,中美两国发展不是非此即彼的关系,没有必要相互排斥,完全可以相互借力、相互成就。中美作为世界最大两个经济体,理应坚持平等互惠,以合作而不是脱钩推动两国关系发展。

以冷静和理智面对美国的冲动和焦躁

王毅表示,中美作为社会制度不同、历史

文化各异的大国,有着各自的利益和关切,关键是什么时候都不应单方面关上对话的大门,任由分歧、误判甚至对抗主导两国关系。

中国是一个负责任、有担当的大国,愿意堂堂正正地与美国开展坦率有效的沟通,准备以冷静和理智来面对美国的冲动和焦躁。我们随时可以与美国重启各层级各领域的对话机制,任何问题都可以拿到桌面上谈。我们还提出可以梳理制定关于合作、对话、管控分歧的三个清单,并为下一步交流确定路线图。我们的目的只有一个,就是敦促美国回到不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢的正轨。

美制造所谓“新冷战”完全背离世界潮流

王毅表示,美国国内一部分政治势力出于对中国的偏见和仇视,编造各种谎言恶意指黑中国,制造各种借口阻挠中美之间的正常往来。他们想复活卡锡主义的幽灵,破坏两国之间的联系,煽动两国民意的对立,损害两国互信的根本,从而把中美再次拖入冲突与对抗,把世界重新推入动荡与分裂。

中国不会让这样的阴谋得逞,我们坚决反对人为制造所谓“新冷战”,因为这完全违背中美人民根本利益,完全背离世界发展进步的潮流。如果谁要挑起所谓“新冷战”,他就站到了历史前进的对立面,就是国际合作的最大破坏者,必将被钉在历史的耻辱柱上。

粗暴干涉香港事务才是破坏“一国两制”

王毅表示,香港是中国领土的一部分,香港事务属于中国内政,不干涉内政是国际关系基本准则。制定香港国安法弥补了法律漏洞,有利于“一国两制”方针在法治轨道上行稳致远,有利于保障香港长治久安。

维护好、发展好“一国两制”靠的是祖国内地的鼎力支持,靠的是更加完备的法律环境,靠的是香港同胞的团结奋斗,粗暴干涉香

港事务恰恰是在破坏“一国两制”。

发动“外交战”暴露出美越来越缺乏自信

王毅表示,中国驻休斯敦总领馆是中国在美国开设的第一个总领馆,关闭这样一个具有重要历史和现实意义的总领馆,相当于关闭了一扇中美人民沟通了解的窗口,而且美国罗列的理由都是欲加之罪,信口雌黄。

中国的反制措施合情合理合法,也符合外交惯例。中国没有意愿也没有兴趣与美国打“外交战”,发动“外交战”也并不证明美国的强大,反而暴露出美国越来越缺乏自信。如果美国还要一错再错,中国必将奉陪到底。

美国根本没有资格打造“清洁国家联盟”

王毅表示,在没有真凭实据的情况下,美国不择手段围堵打压中国一家民营企业,演绎了一场教科书式的霸凌。美国的目的是维护自身的科技垄断地位,剥夺其他国家的正当发展权利。美国没有资格打造什么“清洁国家联盟”,因为它自己早已满身污迹。

中国将与世界各国致力于维护公平、公正、开放、非歧视的营商环境,希望美国改变狭隘自私的心态,重回开放与合作的正道。

不能够让南海成为国际政治的角斗场

王毅表示,最近美国在南海不断挑事,一是公然介入南海领土主权争议,二是不断加大和炫耀在南海军事存在,三是大肆挑拨中国与东盟国家关系,目的就是把南海搞乱,把地区国家绑上美国战车。

南海是地区国家的共同家园,不能成为国际政治的角斗场。通过对话解决争端才是最符合地区国家利益的正道,中国建议排除一切干扰,尽快重启“南海行为准则”磋商。

当前国际秩序面临美国单边霸凌挑战

王毅表示,当前国际秩序和国际体系面临的现实挑战是,美国作为综合实力最强的国家,却将本国优先作为行事标准,把单边主义和霸凌主义推行到极致,不惜抛弃国际责任和多边规则,甚至在疫情最吃紧的时刻,无理攻击并退出世卫组织。

中国始终是国际秩序和国际体系的坚定维护者,我们将继续坚定捍卫和践行多边主义,坚定维护以联合国为核心的国际体系,坚定推进世界多极化和国际关系民主化。

有必要为中美关系树立四点清晰框架

王毅表示,中国作好了中美关系爬坡过坎、经历风雨的准备,美国寻求将中国打造成对手是严重战略误判,是把战略资源投入错误方向。美国应学会并适应与不同制度、不同文明和平共存,接受世界走向多元化的现实。

面对中美关系建交以来的最复杂局面,我们有必要为中美关系树立清晰框架:

一要明确底线,避免对抗。中国从来无意也不会干涉美国内政,美国也应该丢掉改造中国的幻想,停止对中国内部事务的无理干涉,停止对中国正当权益的蛮横打压。

二要畅通渠道,坦诚对话。中国对话的大门是敞开的,愿秉持平等开放态度同美国沟通交流,恢复重启各层级、各领域对话机制。

三要拒绝脱钩,保持合作。中美利益已深度交融,强行脱钩将使两国关系受到长远冲击,我们愿与美国在疫情防控、经济复苏等领域开展互利合作。

四要放弃零和,共担责任。当今世界全球性问题层出不穷,传统安全与非传统安全挑战交织,中美应当秉持人类情怀,履行大国责任,在联合国等多边机制中开展必要协调合作,共同致力于世界和平稳定。据新华社电

法院命令将2750吨危险化学品存放港口仓库
贝鲁特爆炸:海关6次警告没人听

4日大爆炸给黎巴嫩首都贝鲁特带来一片废墟,官方数字显示已有至少135人丧生,5000多人受伤,一名中国公民受轻伤。伤亡人数还在攀升,另外还有数十人失踪,30万人流离失所。黎巴嫩政府5日软禁2014年以来分管贝鲁特港仓库和安全的官员,直至调查结果公布,明确事故责任人。

卫星图像显示,发生爆炸的港口被炸出一个直径124米、比足球场还长的大坑。储存了全国85%战略储备谷物的粮仓也在爆炸中损毁,贝鲁特居民不清楚,疫情之下这样缺粮无房的日子得持续多久。

黎巴嫩政府已宣布贝鲁特为受灾城市,进入为期两周的紧急状态。政府表示,国内小麦库存足以应付一个半月的需求,还有4艘载有2.8万吨小麦的船只将停靠黎巴嫩第二大港口的黎波里,同时还将在进口更多粮食。

有消息称,相关部门多年忽视对贝鲁特港口仓库存放的危险化学品的安全处置,是4日大爆炸的原因之一。

文件显示,2013年一艘载有2750吨硝酸铵的船只从格鲁吉亚前往莫桑比克,中途停靠贝鲁特,因财务问题而滞留。黎巴嫩海关总署署长达赫赫称,当时他和同事一再警告,这艘船一旦



贝鲁特爆炸现场

图2

抵达贝鲁特可能就永远不会离开,成为“漂浮炸弹”。事实的确如此,船主后来弃船,这批硝酸铵被存放至贝鲁特港12号仓库。

硝酸铵通常情况下比较稳定,但一旦遇到污染物便极易爆炸,因此存储硝酸铵需要极其严格的安全措施。

但这些年来深陷党派斗争、经济衰退、公共债务高企的黎巴嫩政府无暇顾及这批危险化学品。2014年开始,达赫赫与前任署长梅里就多次致信贝鲁特法院,要求处置这批危险化学品,

但没有人将他们的警告放在心上,甚至他们发出的6封信从未收到回应。贝鲁特港总经理库雷特姆则表示,港口是根据法院命令将2750吨硝酸铵存放在仓库,“我们知道是危险品,但没想到那么危险”。

库雷特姆说,4日大爆炸前几小时,工作人员曾依据国家安全局要求维修仓库门。了解调查进程的人称,9号仓库首先起火,火势蔓延至存放硝酸铵的12号仓库,大爆炸随即发生。

本报记者 齐旭

拜登将在家乡远程接受
民主党总统候选人提名

新华社华盛顿8月5日电 美国民主党全国代表大会委员会5日说,前副总统拜登将远程接受总统候选人提名。

声明说,考虑到疫情正在恶化,民主党全国代表大会演讲者将不会前往威斯康星州密尔沃基市,拜登将在家乡特拉华州发表演讲,并接受民主党总统候选人提名。

民主党全国代表大会定于8月17日至20日在密尔沃基举行,组织方此前已决定把部分活动转到线上,而拜登原计划到密尔沃基接受提名。

雄风关爱男性健康
——七天服一次 放心 可信 服用方便 吸收好

雄风一号源自中国台湾,其主要成分鱼胶原蛋白、雄蜂蛹、蛹虫草、黄精、野生牡蛎、地龙蛋白、L-精氨酸成分等优质原材料黄金配比,采用现代萃取技术,精制而成高浓缩男士营养品,经专业UGS检测机构检测。是放心、可靠的男性健康产品,按周期服用感觉更好,本品携带方便服用方便——吸收快,自上市以来深受广大男性朋友的青睐!雄风一号祝你精力旺、身体壮、生活品质好、幸福又自信。

七天服一次,早晨饭前用温开水或牛奶送服。一盒可服一个月,三盒为一个服用周期。来电可享受“买二送一”(同品同规格)优惠活动。全国免费送货,货到付款。深圳全球泰米科技 广告

郑重承诺 本品严格遵守国家相关法律法规,诚信经营,绝不添加任何非法添加物质,如有违背,售价100倍赔偿,欢迎社会监督!

咨询订购热线: 021-36508932

187 2136 3080

宝山区: 德软药房(同泰北路150号), 惠仁大药房(一二八纪念路680号), 杨浦区: 黄兴路1618号(大润发一楼汉寿堂), 浦东区: 利津路453号(静月星大药房), 上南路3521号(卜蜂莲花一楼青路出入口雷允上专柜), 闵行区: 罗秀路1541号(东升药房近镇西路), 静安区: 场中路3272号(上海寿益大药房)。